





2013-2014学年度数学中考二轮复习专题卷-分式方程
学校:___________姓名：___________班级：___________考号：___________
一、选择题
1．方程
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2．解分式方程
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时，去分母后变形为
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3．某种商品每件的标价是330元，按标价的八折销售时，仍可获利10％，则这种商品每件的进价为
A.240元      B.250元      C.280元      D.300元
4．甲、乙两人同时分别从A、B两地沿同一条公路骑自行车到C地，已知A、C两地间的距离为110千米，B、C两地间的距离为100千米，甲骑自行车的平均速度比乙快2千米/时，结果两人同时到达C地，求两人的平均速度。为解决此问题，设乙骑自行车的平均速度为x千米/时，由题意列出方程，其中正确的是【    】
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5．分式方程
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的解是【    】
A．x=﹣2           B．x=1           C．x=2          D．x=3
6．某电子元件厂准备生产4600个电子元件，甲车间独立生产了一半后，由于要尽快投入市场，乙车间也加入该电子元件的生产，若乙车间每天生产的电子元件是甲车间的1.3倍，结果用33天完成任务，问甲车间每天生[image: image16.png]2R (ZXXK.COM) R BT




产电子元件多少个？在这个问题中设甲车间每天生产电子元件x个，根据题意可得方程为
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7．分式方程
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8．分式方程
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A．x=3       B．x=2       C．x=1       D．x=﹣1
9．关于x的分式方程
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有增根，则增根为【    】
A．x=1       B．x=－1       C．x=3       D．x=－3
10．分式方程
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11．解分式方程
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时，去分母后可得到
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12．关于x的分式方程
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的解是负数，则m的取值范围是
A．m＞﹣1         B．m＞﹣1且m≠0
C．m≥﹣1         D．m≥﹣1且m≠0
13．已知关于x的方程
[image: image37]的解为x=1，则a等于（　　）
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14．方程
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15．方程
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的解为 
A．x=2
     B．x=－2

C．x=3
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16．方程
[image: image40]（    ）
A、解为x=1                B、无解
C、解为任何实数            D、解为x≠1的任何实数
17．甲队修路120 m与乙队修路100 m所用天数相同，已知甲队比乙队每天多修10 m，设甲队每天修路xm.依题意，下面所列方程正确的是
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18．周末，几名同学包租一辆面包车前往“黄岗山”游玩，面包车的租价为180元，出发时，又增加了2名学生，结果每个同学比原来少分担3元车费，设原来参加游玩的同学为x人，则可得方程（ 　 ）
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 EMBED Equation.3 
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的根是（       ）
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20．已知
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的圆心距为1，那么两圆的位置关系为
A．内含
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B．内切


C．相交


D．外切
二、填空题
21．方程
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22．分式方程
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23．杭州到北京的铁路长1487千米．火车的原平均速度为x千米/时，提速后平均速度增加了70千米/时，由杭州到北京的行驶时间缩短了3小时，则可列方程为　  　．
24．若代数式
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25．方程
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26．小成每周末要到距离家5千米的体育馆打球，他骑自行车前往体育馆比乘汽车多用10分钟，乘汽车的速度是骑自行车速度的2倍．设骑自行车的速度为x千米/时，根据题意列方程为　  　．
27．已知关于x的方程
[image: image71.wmf]2xm

3

x2

+

=

-

的解是正数，则m的取值范围是　    　。
28．在课外活动跳绳时，相同时间内小林跳了90下，小群跳了120下．已知小群每分钟比小林多跳20下，设小林每分钟跳x下，则可列关于x的方程为　         　．
29．若分式方程
[image: image72]=﹣
[image: image73]的解是x=3，则a=　   　．
30．写出解分式方程
[image: image74]时比较重要的步骤_____________（写出两步即可）．
31．请选择一组
[image: image75]的值，写出一个关于
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[image: image77]的分式方程，使它的解是
[image: image78]，这样的分式方程可以是______________.
32．已知关于x的方程 
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33．方程
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35．若关于x的分式方程
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三、计算题
36．解方程： 
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（1）解方程：
[image: image87.wmf]11

0

x12x1

+=

+-


（2）解不等式组：
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38．（1）解方程：
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39．计算：
(1)  化简：
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40．解方程 
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42．解方程：
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43．甲、乙两辆汽车同时分别从A、B两城沿同一条高速公路驶向C城。已知A、C两城的距离为450千米，B、C两城的距离为400千米，甲车比乙车的速度快10千米/时，结果两辆车同时到达C城。求两车的速度。
四、解答题
44．为改善生态环境，防止水土流失，某村计划在荒坡上种1000棵树．由于青年志愿者的支援，每天比原计划多种25%，结果提前5天完成任务，原计划每天种多少棵树？
45．某校七年级准备购买一批笔记本奖励优秀学生，在购买时发现，每本笔记本可以打九折，用360元钱购买的笔记本，打折后购买的数量比打折前多[image: image98.png]2R (ZXXK.COM) R BT




10本．
（1）求打折前每本笔记本的售价是多少元？
（2）由于考虑学生的需求不同，学校决定购买笔记本和笔袋共90件，笔袋每个原售价为6元，两种物品都打九折，若购买总金额不低于360元，且不超过365元，问有哪几种购买方案？
46．某车队要把4000吨货物运到雅安地震灾区（方案定后，每天的运量不变）。
（1）从运输开始，每天运输的货物吨数
[image: image99.wmf]n

（单位：吨）与运输时间
[image: image100.wmf]t

（单位：天）之间有怎样的函数关系式？
（2）因地震，到灾区的道路受阻，实际每天比原计划少运20%，则推迟1天完成任务，求原计划完成任务的天数。
47．某超市购进A、B两种糖果，A种糖果用了480元，B种糖果用了1260元，A、B两种糖果的重量比是1：3，A种糖果每千克的进价比B种糖果每千克的进价多2元．A、B两种糖果各购进多少千克？
48．人教版教科书对分式方程验根的归纳如下：“解分式方程时，去分母后所得整式方程的解有可能使原分式方程中的分母为0，因此应如下检验：将整式方程的解代入最简公分母，如果最简公分母的值不为0，则整式方程的解是原分式方程的解；否则，这个解不是原分式方程的解．”
请你根据对这段话的理解，解决下面问题：已知关于x的方程
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（1）求m和k的值；
（2）求方程
[image: image103.wmf]2
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49．2013年第十二届全国运动会将在辽宁召开，某市掀起了全民健身运动的热潮．某体育用品商店预测某种品牌的运动鞋会畅销，就用4800元购进了一批这种运动鞋，上市后很快脱销，该商店又用10800元购进第二批这种运动鞋，所购数量是第一批购进数量的2倍，但每双鞋进价多用了20元．

（1）求该商店第二次购进这种运动鞋多少双？

（2）如果这两批运动鞋每双的售价相同，且全部售完后总利润率不低于20%，那么每双鞋售价至少是多少元？

50．佳佳果品店在批发市场购买某种水果销售，第一次用1200元购进若干千克，并以每千克8元出售，很快售完．由于水果畅销，第二次购买时，每千克的进价比第一次提高了10%，用1452元所购买的数量比第一次多20千克，以每千克9元售出100千克后，因出现高温天气，水果不易保鲜，为减少损失，便降价50%售完剩余的水果．

（1）求第一次水果的进价是每千克多少元？

（2）该果品店在这两次销售中，总体上是盈利还是亏损？盈利或亏损了多少元？

参考答案
1．A

【解析】

分析：分式方程去分母转化为整式方程，求出整式方程的解得到x的值，经检验即可得到分式方程的解：

去分母得：x2﹣4=0，解得：x=2或x=﹣2，

经检验x=2是增根，分式方程的解为x=﹣2。故选A。

2．D
【解析】
试题分析：原方程化为：
[image: image104.wmf]2x2
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，去分母时，两边同乘以x－1，得：
[image: image105.wmf](

)

(

)

2x23x1

-+=-

。故选D。
3．A
【解析】
试题分析：由标价的八折得330×0.8，设进价为x元，则利润为
[image: image106.wmf]3300.8x

´-

。
根据利润率=利润÷进价，由“获利10％”利润列方程：
[image: image107.wmf]3300.8x

10%

x
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。
解得：x＝240。检验适合。
∴这种商品每件的进价为240元。故选A。
4．A。
【解析】∵乙骑自行车的平均速度为x千米/时，甲骑自行车的平均速度比乙快2千米/时，
∴甲骑自行车的平均速度为
[image: image108.wmf]x2

+

千米/时。
∵甲从A到C地，A、C两地间的距离为110千米，∴甲从A到C地用时
[image: image109.wmf]110

x2

+

时。
∵乙从B到C地，B、C两地间的距离为100千米，∴乙从B到C地用时
[image: image110.wmf]110

x

时。
根据人同时到达C地，即所用时间相等，列出方程为
[image: image111.wmf]110100
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。故选A。
5．D。
【解析】去分母，得x+3=2x，解得x=3，
当x=3时，x（x+3）≠0，
所以，原方[image: image112.png]2R (ZXXK.COM) R BT




程的解为x=3。
故选D。　
6．B
【解析】
试题分析：因为设甲车间每天能加工x个，所以乙车间每天能加工1.3x个，由题意可得等量关系：甲乙两车间生产2300件所用的时间+乙车间生产2300件所用的时间=33天，根据等量关系可列出方程：

[image: image113.wmf]23002300
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。故选B。
7．D。
【解析】首先去掉分母，观察可得最简公分母是x（x－2），方程两边乘最简公分母，可以把分式[image: image114.png]2R (ZXXK.COM) R BT




方程转化为整式方程求解，然后解整式方程，最后检验即可求解：

[image: image115.wmf](
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，
经检验，
[image: image116.wmf]x2

=-

是原方程的根。故选D。
8．C。
【解析】
试题分析：首先去掉分母，观察可得最简公分母是x（x＋1），方程两边乘最简公分母，可以把分式方程转化为整式方程求解，然后解一元一次方程，最后检验即可求解：
去分母得：x+1=2x，
解得：x=1，
经检验x=1是分式方程的解。故选C。
9．A。
【解析】当x＝1时，分母为零，没有意义，所以是增根。故选A。
10．B。
【解析】分式方程去分母转化为整式方程，求出整式方程的解得到x的值，经检验即可得到分式方程的解：
去分母得：5x=3x﹣6，解得：x=﹣3。
经检验x=﹣3是分式方程的解。[来源:Zxxk.Com]
故选B。
11．C
【解析】
试题分析：方[image: image117.png]2R (ZXXK.COM) R BT




程两边都乘以最简公分母（3+x）（2+x），得：
[image: image118.wmf](
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。故选C。
12．B
【解析】
试题分析：方程两边同乘（x+1），得m=﹣x﹣1解得x=﹣1﹣m，
∵x＜0，且x+1≠0，∴﹣1﹣m＜0，且﹣1﹣m+1≠0。
解得m＞﹣1，且m≠0。
故选B。
13．D
【解析】
试题分析：根据方程的解的定义，把x=1代入原方程，原方程左右两边相等，从而原方程转化为含am的新方程，解此新方程可以求得a的值．
解：把x=1代入方程
[image: image119]得：

[image: image120]=
[image: image121]，
解得：a=﹣0.5；
经检验a=0.5是原方程的解；
故选D．
点评：此题考查了分式方程的解，关键是要掌握方程的解的定义，由已知解代入原方程得到新方程，然后再解答．
14．A
【解析】
试题分析：分式方程去分母转化为整式方程，求出整式方程的解得到x的值，经检验即可得到分式方程的解：去分母得：2x=3x﹣3，解得：x=3，
经检验x=3是分式方程的解。故选A。
15．C
【解析】
分析：首先去掉分母，观察可得最简公分母是x（x﹣2），方程两边乘最简公分母，可以把分式方程转化为整式方程求解，然后解一元一次方程，最后检验即可求解：
去分母，得：x－3（x－2）＝0，即x－3x＋6＝0，
解得：x＝3，经检验x＝3是原方程的解。
故选C。
16．B
【解析】
试题分析：先去分母得到整式方程，再解得到的整式方程即可，注意解分式方程最后要写检验.
解：
[image: image122]
方程两边同乘
[image: image123.wmf]1

-

x

可得
[image: image124.wmf]1

=

x


经检验，
[image: image125.wmf]1

=

x

是增根，所以原方程无解
故选B.[来源:学科网ZXXK]
考点：解分式方程
点评：解方程是中考必考题，一般难度不大，要特别慎重，尽量不在计算上失分.
17．A
【解析】
分析：甲队每天修路xm，则乙队每天修（x－10）m，因为甲、乙两队所用的天数相同，所以，
[image: image126.wmf]120100
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=

-

。故选A。
18．A
【解析】
试题分析：根据“面包车的租价为180元，出发时，又增加了2名学生，结果每个同学比原来少分担3元车费”即可列出方程. 
解：由题意可得方程
[image: image127.wmf]180

x

-
[image: image128.wmf]180

2

x

+

=3，故选A.
考点：根据实际问题列方程
点评：解题的关键是读懂题意，找到关键描述语，进而找到所求的量的等量关系，正确列出方程．
19．D
【解析】
试题分析：解分式方程的一般步骤：先去分母化分式方程为整式方程，再解这个整式方程即可，注意解分式方程最[image: image129.png]2R (ZXXK.COM) R BT




后一步要写检验.
解：
[image: image130.wmf]1
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两边同乘
[image: image131.wmf])
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得
[image: image132.wmf]7
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解这个方程得
[image: image133.wmf]2

=

x


经检验
[image: image134.wmf]2

=

x

是原方程的解
故选D.
考点：解分式方程
点评：计算题是中考必考题，一般难度不大，学生要特别慎重，尽量不在计算上失分.
20．B。
【解析】解
[image: image135.wmf]32

xx1

=

-

得，x=3，经检验x=3是原方程的根，所以
[image: image136.wmf]2

r3

=

。
根据两圆的位置关系的判定：外切（两圆圆心距离等于两圆半径之和），内切（两圆圆心距离等于两圆半径之差），相离（两圆圆心距离大于两圆半径之和），相交（两圆圆心距离小于两圆半径之和大于两圆半径之差），内含（两圆圆心距离小于两圆半径之差）。因此，
∵⊙O1和⊙O2的半径分别为
[image: image137.wmf]1

r

=2和
[image: image138.wmf]2

r3

=

，且O1O2＝1，
∴3－2=1，即两圆圆心距离等于两圆半径之差。
∴⊙O1和⊙O2的位置关系是内切。故选B。
21．
[image: image139.wmf]x2

=

。
【解析】
试题分析：首先去掉分母，观察可得最简公分母是
[image: image140.wmf](
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x1x2
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2

，方程两边乘最简公分母，可以把分式方程转化为整式方程求解，然后解一元一次方程，最后检验即可求解：

[image: image141.wmf]15

2x15x53x6x2

x12x1

=Þ+=-Þ-=-Þ=
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，经检验，
[image: image142.wmf]x2

=

是原方程的根。
22．
[image: image143.wmf]1
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。
【解析】
[image: image144.wmf]11

2012x02x1x
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，经检验，
[image: image145.wmf]1

x
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是原方程的根。
23．
[image: image146.wmf]14871487
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。
【解析】由“杭州到北京的铁路长1487千米．火车的原平均速度为x千米/时，提速后平均速度增加了70千米/时，”
得到：提速前和提速后由杭州到北京的行驶时间分别为
[image: image147.wmf]1487

x

和
[image: image148.wmf]1487

x70

+

小时。
从而，由“提速后由杭州到北京的行驶时间缩短了3小时” 列出方程：
[image: image149.wmf]14871487

3

xx70

-=

+

。　[来源:学+科+网Z+X+X+K]
24．3。
【解析】由题意得，
[image: image150.wmf]2

1

x1

-

-

=0，解得：x=3，经检验的x=3是原方程的根。
25．x=﹣2
【解析】
试题分析：分式方程去分母转化为整式方程，求出整式方程的解得到x的值，经检验即可得到分式方程的解：
去分母得：2+x=0，解得：x=﹣2。
经检验x=﹣2是分式方程的解。
26．[image: image241.png]2ax _2
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[image: image151.wmf]551
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【解析】
试题分析：因为设骑[image: image152.png]2R (ZXXK.COM) R BT




自行车的速度为x千米/时，那么乘汽车的速度为2x千米/时，根据“他骑自行车前往体育馆比乘汽车多用10分钟”，得到等量关系为：骑自行车所用的时间﹣乘汽车所用的时间=
[image: image153.wmf]10

60

时，据此列出方程：

[image: image154.wmf]551

x2x6

-=

。
27．m＞－6且m≠－4
【解析】
试题分析：解方[image: image155.png]2R (ZXXK.COM) R BT




程得x＝m＋6。
∵方程
[image: image156.wmf]2xm

3

x2
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的解是正数，∴m＋6＞0，解得m＞－6。
又∵根据分式有意义的条件，x≠2，∴m≠－4。
∴m的取值范围为：m＞－6且m≠－4。
28．[image: image157.png]120
“+20




=[image: image158.png]90




【解析】
试题分析：要求的未知量是工作效率，有工作总量，一定是根据时间来列等量关系的．关键描述语是：“相同时间内小林跳了90下，小群跳了120下”；等量关系为：小林跳90下的时间=小群跳120下的时间．
解：小林跳90下的时间为：[image: image159.png]90



，小群跳120下的时间为：[image: image160.png]90
“+20




．所列方程为：[image: image161.png]420 %



．
点评：题中一般有三个量，已知一个量，求一个量，一定是根据另一个量来列等量关系的．找到关键描述语，找到等量关系是解决问题的关键．
29．5
【解析】
试题分析：将分式方程的解x=3代入原式，解关于a的分式方程，即可求出a的值．
解：将分式方程的解x=3代入原方程得，
[image: image162]，解得a=5．
点评：此类问题直接把方程的解代入原方程求值即可．
30．去分母，检验等
【解析】
试题分析：解分式方程的一般步骤：去分母，去括号，移项，合并同类项，化系数为1，注意解分式方程最后一步要写检验.
解：解分式方程
[image: image163]时比较重要的步骤有去分母，检验等.
考点：解分式方程
点评：本题属于基础应用题，只需学生熟练掌握解分式方程的一般步骤，即可完成.
31．答案不唯一，如
[image: image164.wmf]1
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【解析】
试题分析：由题知把x=0代入
[image: image165]可得
[image: image166.wmf]b
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，所以只需保证所给的两个常数具备这种关系就行．
解：答案不唯一，如
[image: image167.wmf]1
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考点：分式的解的定义
点评：解题的关键是熟练掌握分式的解的定义：分式的解就是使方程左右两边相等的未知数的值.
32．n＜2且
[image: image168.wmf]3
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【解析】
分析：解方程
[image: image169.wmf]3xn
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得：x=n﹣2，
∵关于x的方程
[image: image170.wmf]3xn
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的解是负数，∴n﹣2＜0，解得：n＜2。
又∵原方程有意义的条件为：
[image: image171.wmf]1

x
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，∴ 
[image: image172.wmf]1
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，即
[image: image173.wmf]3
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。
∴n的取值范围为n＜2且
[image: image174.wmf]3

n
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¹
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。
33．x=0。
【解析】解分式方程的基本思想是“转化思想”，把分式方程转化为整式方程求解，一定注意要验根：
去分母，得
[image: image175.wmf]2

xx0

+=

，
解得，x=0 或x=－1。
经检验，x=－1是增根。
∴原方程的解为x=0。
34．
[image: image176.wmf]3
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【解析】
试题分析：
[image: image177.wmf]3
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x

有解，即x-3≠0，则x≠3.
把方程去分母得x-2（x-3）=m，即-x+6-m=0，所以x=6-m，则6-m≠3，解得m≠3
考点：分式方程
点评：本题难度中等，主要考查学生对分式方程知识点的掌握，求出分母x-3的取值范围为解题关键.
35．7  
【解析】
试题分析：方程
[image: image178.wmf]8
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两边同时乘以（x-8），整理得x=2(x-8)+m+1;解得x=15-m；若关于x的分式方程
[image: image179.wmf]8
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 有增根；那么x-8=0，得x=8；所以15-m=8，解得
[image: image180.wmf]m

=
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考点：增根
点评：本题考查增根，解答本题要求考生掌握解分式方程的方法和增根的概念，从而解答出本题来
36．解：去分母，得：x＝3(x－2 )，
解得：x＝3。
经检验 ：x＝3 是原方程的解。
∴原方程的[image: image181.png]2R (ZXXK.COM) R BT




解是x＝3。
【解析】
试题分析：首先去掉分母，观察可得最简公分母是x（x﹣1），方程两边乘最简公分母，可以把分式方程转化为整式方程求解，然后解一元一次方程，最后检验即可求解。
37．（1）x=
[image: image182.wmf]1

3
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（2）x＞3
【解析】
试题分析：（1）分式方程去分母转化为整式方程，求出整式方程的解得到x的值，经检验即可得到分式方程的解。
（2）解一元一次不等式组，先求出不等式组中每一个不等式的解集，再利用口诀求出这些解集的公共部分：同大取大，同小取小，大小小大中间找，大大小小解不了（无解）。
（1）解：去分母得：2x﹣1+x+2=0，
解得：x=
[image: image183.wmf]1
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，
经检验，x=
[image: image184.wmf]1
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是分式方程的根。
∴原方程的解为x=
[image: image185.wmf]1

3
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。
解：
[image: image186.wmf](
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解①得：x≥1，
解②得：x＞3，
∴不等式组的解集为x＞3。
38．（1）x＝—6   （2）
[image: image187.wmf]2
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【解析】
试题分析：（1）方程两边同乘以
[image: image188.wmf](2)

xx

+

，得
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∴
[image: image190.wmf]6
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检验：当
[image: image191.wmf]6
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时，
[image: image192.wmf](2)
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即
[image: image193.wmf]6
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是原分式方程的解                             
（2）
[image: image194.wmf]26
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[image: image195.wmf]36
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解得x=2
把x=2代入x-y=1中，解得y=1
∴[image: image196.png]2R (ZXXK.COM) R BT





[image: image197.wmf]2
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考点：分式方程和二元一次方程组
点评：该题是常考题，主要考查学生对分式方程和二元一次方程组的解题过程的掌握，记得分式方程要检验。
39．(1)
[image: image198.wmf]1
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   (2)原方程无解
【解析】
试题分析：解：(1)原式=
[image: image199.wmf]1
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[image: image200.wmf]1
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[image: image201.wmf]1
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(2)原方程可化为：
[image: image202.wmf]1
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解之得：
[image: image203.wmf]2

=

x


经检验
[image: image204.wmf]2

=

x

是原方程的增根
所以原方程无解。
考点：分式的运算和解分式方程
点评：该题是常考题，较为简单，要求学生学会分式通分，解分式方程要注意最后需检验。
40．
[image: image205.wmf]1
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是增根，原方程无解
【解析】
试题分析：解：方程两边同乘以
[image: image206.wmf])
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[image: image207.wmf]1
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 解得：
[image: image208.wmf]1
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检验：当
[image: image209.wmf]1
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时，
[image: image210.wmf]0
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所以
[image: image211.wmf]1
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x

是增根，原方程无解.
考点：分式方程
点评：本题难度较低，主要考查学生对解分式方程的掌握。注意检验。
41．（1）x=3   （2）原方程无解
【解析】
试题分析：解：（1）两边同乘x2－4，得（x－2）2＋4=x2－4，解得x=3．
检验：当x=3时，x2－4≠0，∴x=3是原方程的根．
（3）两边同乘2x－1，得10x－5=2（2x－1），解得
[image: image212.wmf]1
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，检验：当
[image: image213.wmf]1
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时，2x－1=0，
[image: image214.wmf]1
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不是原方程的根，∴原方程无解．
考点：分式方程
点评：本题难度较低，主要考查学生对分式方程知识点的掌握，注意检验增根。
42．
[image: image215.wmf]7
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【解析】解: 去分母，得
[image: image216.wmf](
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        去括号，得
[image: image217.wmf]x
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解得   
[image: image218.wmf]7

4

-

=

x

.       
        经检验，
[image: image219.wmf]7
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是原方程的解.
 43．甲的速度是90千米/时，乙的速度是80千米/时
 【解析】设甲的速度是x千米/时，
    乙的速度是（x-10）千米/时，依题意得：

[image: image220.wmf]10
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x

      
解得x=90    [来源:学科网]
    经检验：x=90是原方程的解   
     x-10=80        
答：甲的速度是90千米/时，乙的速度是80千米/时
44．解：设原计划每天种树x棵，实际每天植树（1+25%）x棵，由题意，得

[image: image221.wmf](
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，
解得：x=40，
经检验，x=40是原方程的解。
答：原计划每天种树40棵。
【解析】设原计划每天种树x棵，实际每天植树（1+25%）x棵，根据实际完成的天数比计划少5天为等量关系建立方程求出其解即可。　
45．解：（1）设打折前售价为x，则打折后售价为0.9x，
由题意得，
[image: image222.wmf]360360
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，
解得：x=4。
经检验：x=4是原方程的根。
答：打折前每本笔记本的售价为4元．
（2）设购买笔记本y件，则购买笔袋（90﹣y）件，
由题意得，
[image: image223.wmf](
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，解得：
[image: image224.wmf]2

67
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≤y≤70。
∵y为正整数，∴y可取68，69，70。
故有三种购买方案：
方案一：购买笔记本68本，购买笔袋22个；
方案二：购买笔记本69本，购买笔袋21个；
方案三：购买笔记本70本，购买笔袋20个。
【解析】
试题分析：（1）设打[image: image225.png]2R (ZXXK.COM) R BT




折前售价为x，则打折后售价为0.9x，表示出打折前购买的数量及打折后购买的数量，再由打折后购买的数量比打折前多10本，可得出方程，解出即可。
（2）设购买笔记本y件，则购买笔袋（90﹣y）件，根据购买总金额不低于360元，且不超过365元，可得出不等式组，解出即可。
46．解：（1）∵每天运量×天数=总运量，∴nt=4000。
∴
[image: image226.wmf]4000

n
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。
（2）设原计划x天完成，
根据题意得：
[image: image227.wmf](
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，
解得：x=4。
经检验：x=4是原方程的根。
答：原计划4天完成。
【解析】（1）根据每天运量×天数=总运量即可列出函数关系式。
 （2）根据“实际每天比原计划少运20%，则推迟1天完成任务”列出方程求解即可。
47．解：设A种糖果购进x千克，则B种糖果购进3x千克，根据题意得：

[image: image228.wmf]4801260

2
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，解得：x=30。
经检验x=30是原方程的解，
则B购进的糖果是：30×3=90（千克）。
答：A种糖果购进30千克，B种糖果购进90千克。
【解析】
试题分析：设A种糖果购进x千克，则B种糖果购进3x千克，根据A、B两种糖果的重量比是1：3，A种糖果每千克的进价比B种糖果每千克的进价多2元，列出方程，求出x的值，再进行检验即可得出答案。
48．解：（1）分式方程去分母得：m－1＋x=0，
由题意将x=1代入得：m－1－1=0，即m=2。
∴当m=2时，关于x的方程
[image: image229.wmf]m1x

0
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无解。
将m=2代入方程得：4+2k+6=0，即k=－5。
（2）设方程另一根为a，则有2a=6，即a=3。
∴方程
[image: image230.wmf]2

xkx60

++=

的另一个根是3。
【解析】
试题分析：（1）分式方程去分母转化为整式方程，由分式方程无解，故将x=1代入整式方程，即可求出m的值，将m的值代入已知方程即可求出k的值。[image: image231.png]2R (ZXXK.COM) R BT





（2）利用根与系数的关系即可求出方程的另一根。
49．解（1）设该商场第一次购进这种运动鞋x双，由题意得：


[image: image232.wmf]480010800
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+=

，

解得：x=30。

经检验，x=30是原方程的解，符合题意。

则第二次购进这种运动鞋是30×2=60（双）。

答：该商场第二次购进这种运动鞋60双。

（2）设每双售价是y元，由题意得：


[image: image233.wmf](
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，

解这个不等式，得y≥208。

答：每双运动鞋的售价至少是208元。

【解析】

试题分析：（1）设该商场第[image: image234.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



一次购进这种运动鞋x双，则第二次购进数量为2x双，根据关键语句“每双进价多了20元”可得等量关系：第一次购进运动鞋的单价+20=第二次购进运动鞋的单价，根据等量关系列出方程，求出方程的解，再进行检验即可得出答案。

（2）设每双售价是y元，根据数量关系：（总售价﹣总进价）÷总进价≥20%，列出不等式，解出不等式的解即可。

50．解：（1）设第一次购买的单价为x元，则第二次的单价为1.1x元，

根据题意得：
[image: image235.wmf]14521200
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1.1xx
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，解得：x=6。

经检验，x=6是原方程的解。

答：第[image: image236.png]2R (ZXXK.COM) R BT




一次水果的进价为每千克6元。

（2）第一次购水果1200÷6=200（千克），第二次购水果200+20=220（千克），

第一次盈利为200×（8﹣6）=400（元），

第二次盈利为100×（9﹣6.6）+120×（9×0.5﹣6×1.1）=﹣12（元），

∴两次共赚钱400﹣12=388（元）。

答：该老板两次卖水果总体上是盈利了，共赚了388元。

【解析】

试题分析：（1）设第一次购买的单价为x元，则第二次的单价为1.1x元，第一次购买用了1200元，第二次购买用了1452元，第一次购水果
[image: image237.wmf]1452

1.1x

，第二次购水果
[image: image238.wmf]1200

x

，根据第二次购水果数多20千克，可得出方程，解出即可得出答案。

（2）先计算两次购水果数量，赚钱情况：卖水果量×（实际售价﹣当次进价），两次合计即可回答问题。

[image: image243.png]2(x-a)
a(x-1)



[image: image244.png]


[image: image245.wmf]21

2

xx

=

+

[image: image246.wmf],

ab

[image: image247.wmf]x

[image: image248.wmf]2

a

b

x

=

-

[image: image249.wmf]0

x

=

[image: image250.png]2ax _2
a-x 3




[image: image251.png]


[image: image252.png]


[image: image253.png]2(3-a) _
a(3-1)

2

E



_1234567953.unknown

_1234568017.unknown

_1234568049.unknown

_1234568065.unknown

_1234568073.unknown

_1234568077.unknown

_1234568081.unknown

_1234568083.unknown

_1234568084.unknown

_1234568085.unknown

_1234568082.unknown

_1234568079.unknown

_1234568080.unknown

_1234568078.unknown

_1234568075.unknown

_1234568076.unknown

_1234568074.unknown

_1234568069.unknown

_1234568071.unknown

_1234568072.unknown

_1234568070.unknown

_1234568067.unknown

_1234568068.unknown

_1234568066.unknown

_1234568057.unknown

_1234568061.unknown

_1234568063.unknown

_1234568064.unknown

_1234568062.unknown

_1234568059.unknown

_1234568060.unknown

_1234568058.unknown

_1234568053.unknown

_1234568055.unknown

_1234568056.unknown

_1234568054.unknown

_1234568051.unknown

_1234568052.unknown

_1234568050.unknown

_1234568033.unknown

_1234568041.unknown

_1234568045.unknown

_1234568047.unknown

_1234568048.unknown

_1234568046.unknown

_1234568043.unknown

_1234568044.unknown

_1234568042.unknown

_1234568037.unknown

_1234568039.unknown

_1234568040.unknown

_1234568038.unknown

_1234568035.unknown

_1234568036.unknown

_1234568034.unknown

_1234568025.unknown

_1234568029.unknown

_1234568031.unknown

_1234568032.unknown

_1234568030.unknown

_1234568027.unknown

_1234568028.unknown

_1234568026.unknown

_1234568021.unknown

_1234568023.unknown

_1234568024.unknown

_1234568022.unknown

_1234568019.unknown

_1234568020.unknown

_1234568018.unknown

_1234567985.unknown

_1234568001.unknown

_1234568009.unknown

_1234568013.unknown

_1234568015.unknown

_1234568016.unknown

_1234568014.unknown

_1234568011.unknown

_1234568012.unknown

_1234568010.unknown

_1234568005.unknown

_1234568007.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568003.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

